

注意试乘时间、不要拥挤、老人应有人陪护.....

明日试乘地铁 有些事项要注意

商报讯 (记者 张昊 通讯员 徐昭 张晓庆) 从明天到 25 日的 5 天时间里, 轨道交通 1 号线一期将免费向市民开放试乘体验。参与市民应凭试乘券进站, 每天开放试乘时间为 9:00~17:00, 最晚进站时间为每日的 16:00。

市轨道交通集团有限公司提醒: 每张试乘券只限单人、单次、单程使用。也就是一旦乘客出站, 本次试乘体验就算结束了。因此乘客在不出站的前提下, 可以在指定的任意站点往返乘坐。

该负责人提醒, 乘客在试乘时要注意站台与列车之间的缝隙, 乘坐电扶梯、候车和上下车时及在站内逗留期间, 不要拥挤; 乘车时, 当屏蔽门发出关门警报声, 不要争抢上下车; 列车进站前, 提前做好下车准备; 对于车站的紧急按钮及车厢内的紧急解锁等设备, 非紧急情况, 严禁擅自触动。

该负责人还建议说, 为保证老年乘客的安全, 70 岁以上的老人应避开试乘高峰时段, 错时试乘, 试乘中宜有人陪护。如果市民在车站有任何的问题, 还可以寻找站务人员以及志愿者询问。站务人员身穿蓝色制服, 志愿者身穿红色马甲, 上面都有宁波轨道交通标识。



轨道交通治安分局昨挂牌

昨天, 市公安局轨道交通治安分局正式挂牌, 地铁民警也正式亮相。据介绍, 地铁民警主要负责全市轨道交通范围内的治安管理、警卫、反恐、突发事件的处置和安全保卫工作。用通俗的话来说, 只要你踏进地铁站或者还没出地铁站, 遇到什么麻烦事, 都可以找地铁民警帮忙。

轨道交通治安分局下设有望春桥派出所和鼓楼派出所。1 号线一期沿线 20 个站点还设有 20 个执勤室, 共配备了近 80 名民警和若干名协警。

如果你是在站厅层或者站台层遇到比如像手机失窃这样的状况, 可以选择直接跑到警务室报案; 如果你是在运行的地铁上发现失窃等状况, 最好还是拨打 110 报警。

通讯员 茹彬彬 许炯君 记者 石承承 张贻富

用滴滴打车上考场 最好留言: 我是高考考生



由东南商报联手滴滴打车、市出租车协会推出的 2014 年度“爱心送考”活动上周末推出后就收到了社会广泛关注。由于本次活动推出的“商报爱心出租车”只有 150 辆, 因此, 可能会造成部分考生和家长无法预约到出租车的情况。

对此, 市出租车协会秘书长李国范昨日明确向记者表示, 如果有真正需要帮助的考生, 他们可以增加爱心送考车辆的投放, 请家长和考生放心。

三步预约高考出租车

那么, 除了通过预约“高考爱心车”, 在高考期间还有什么其他方法可以预约到

出租车送考生赶赴考场呢? 业内人士建议, 如果是使用智能手机的家长和考生, 不妨通过 APP 商店先下载一个滴滴打车的软件, 并通过手机号码先成功注册, 开启手机的 GPS 定位功能。

进入后, 可以看到一个蓝色发光小点, 这就是目前你所在的位置, 而周围道路上橙色的标识, 就是周边目前正在行驶的出租车, 这时, 可以点击屏幕右下角的“预约”服务。

预约服务页面中, 首先可以选择什么时候出发, 滴滴打车目前可以预约到未来 2 天内的出租车, 如果 6 月 7 日高考, 也就是说 6 月 5 日就可以约车了, 在约好时间后, 下面就要填写自家所在的位置以及要去的考场。在这里, 手机会有智能提示, 一般的小区或考点都可以找到。

最后, 就是在留言框中输入留言, 滴滴打车工作人员建议: 如果是高考期间去考场的, 最好输入“我是高考考生”字样, 这样司机看到了以后, 就比较容易约到出租车。在一切都搞定好按确认, 就开始等待司机的确认了。

“爱心送考”还可以报名

昨天, 李国范也表示, 他们在高考前肯定会向各出租车企业发出通知, 要求考试期间, 所有接送高考考生的驾驶员要仔细检查自己的车况及车容车貌, 并准备好必要的清凉油和防暑降温的药品, 确保考生们能安全顺利地抵达考场参加考试。

通过市客管局官方的电召平台 967212 热线, 也可 24 小时预约出租车, 不习惯使用智能手机的市民, 如果有需要, 也可以通过这个电话预约高考期间的出租车。

此外, 东南商报“爱心送考”报名热线继续开通, 考生或家长可通过电话或微信预约报名高考期间的免费出租车。报名时请留下考生姓名、家庭住址、所在学校以及预约“爱心车”的原因, 并留下联系方式。

电话报名: 拨打商报热线 87270000。

微信报名: 添加东南商报官方微信 (微信号: dnsb87270000), 发送相关内容, 回复“爱心送考+相关信息”即可。

记者 范洪 通讯员 方新年 刘小哲

宁波海事法院收案量居全国之首

昨天, 宁波海事发布了《2013 年海事审判白皮书》, 受全球经济形势影响, 2013 年全年, 宁波海事法院受案 4317 件, 继续位居全国海事法院之首。《白皮书》显示, 2013 年, 全球经济增速继续放缓, 国际航运指数仍在低位徘徊, 受此影响, 不少航运企业、个人因经营、融资等困难陷入纠纷。在中小航运企业聚集的浙江舟山、台州、温州等地, 涉海、涉船企业因债务破产、停止经营引发的纠纷大量涌入该院, 令海事法院收案量蝉联全国之首。

记者 胡珊 通讯员 王舜华

员工放弃社保, 单位可以不缴吗?



员工主动放弃社保后, 单位是否能因此为由不给员工缴纳社会保险? 近日, 鄞州区劳动争议仲裁委员会对这一做法明确说“不”。

50 岁的夏先生去年 4 月份在某物业公司做小区保安。今年 2 月, 他因个人原因辞职了。在办理离职手续时, 他发现单位没有给他缴纳社保。夏先生和物业公司交涉, 不料物业公司负责人出示了一份由夏先生本人签名的放弃社保的书面承诺书。这份承诺书是夏先生工作后不久公司让他签的。双方为此争执不下。

今年 4 月, 夏先生向鄞州区劳动争议仲裁委员会提请仲裁, 要求物业为他补缴社保。

物业公司辩称, 夏先生在参加工作时书面承诺放弃社会保险, 并同意将应缴的社会保险费用折算成补贴, 随工资一同发放, 夏先生并没有吃亏。夏先生承认, 承诺书是他签字的, 但是单位打印好后让他签的字, 他并不清楚签字意味着什么。

鄞州区劳动争议仲裁委员会近日裁定, 物业公司应为夏先生补缴 2013 年 4 月至 2014 年 2 月的社会保险费。

浙江民律律师事务所吴科贤律师点评: 夏先生虽作出书面承诺放弃社会保险权利, 但根据劳动法规定, 依法为员工缴纳社会保险是单位的法定义务, 是国家的强制性规定。缴纳社会保险类似单位的纳税义务, 个人单方承诺或双方协商均不得免除。上述书面承诺违反了法律强制性规定, 还有以合法形式掩盖非法目的之嫌疑, 故不具有法律效力。员工仍有权要求用人单位为其补办社会保险。记者 陈爱红

她是一个“镜面人” 五脏六腑全长反

100 万个人中, 才会有一个这样的人

要不是因为胆结石而去医院检查, 60 多岁的陆女士可能不会知道, 自己竟然是这么的“与众不同”。她是一个“镜面人”, 通俗地说, 就是她体内的器官左右错位, 全长反了。

普通检查查出“镜面人”

陆女士是北仑人, 近段时间, 腹痛反复发作, 医院 B 超结果显示, 陆女士患了胆囊结石。上个月, 她前往北仑开发区医院就医。经过医生详细全面的诊查, 结果让人吃惊, 陆女士竟是罕见的“镜面人”。

根据影像检查结果来看, 她的肝脏、胰头、胆总管等脏器不是位于腹腔右侧, 而是位于左侧; 心脏、胃、脾等器官则位于腹腔的右侧, 属全内脏反位。“我妈妈平时看起来和平常人一样啊, 怎么会是‘镜面人’呢?” 陆女士的儿子很是不解。

“镜像”改变加大手术难度

陆女士体内的结石情况已经比较严重了, 随时可能堵塞胆管通道, 引起腹痛、高热寒战、黄疸、继发癌变等, 但由于患者之前进行过骨科钢板固定手术, 并不能予以 MRCP (磁共振胰胆管造影) 检查, 胆囊和胆总管的位置关系只能在手术中看到。再加上患者心率慢, 心功能一般, 手术的难度大大增加。

全内脏反位也给手术带来一定难度, 手术切口位置须作相应调整, 操作时要注意内脏位置的“镜像”改变, 必须仔细操作才能顺利完成手术。复杂的胆结石实属罕见, 伴有全内脏反位就更少见。结果, 这个最短只需要十来分钟的微创手术足足进行 2 个多小时, 好在手术最终顺利完成。

记者 陆麒雯 通讯员 万全军

延伸阅读

“镜面人”易遭误诊

据该院肝胆外科主治医师武守国介绍, “镜面人”即心脏、肝脏、脾脏、胆等器官的位置与正常人相反, 心脏、脾脏在右边, 肝脏位于左边, 心、肝、脾的位置好像是正常脏器的镜中像, 因此又称“镜子人”或“镜像人”。

有医学专家认为, “镜面人”是在人体胚胎发育过程中, 与父母体内基因的一个位点同时出现突变有关, 十分罕见, 其发生率大约为百万分之一。

“镜面人”虽然内脏全部错位, 但只是位置发生变化, 其的生理功能与正常人一样, 对生活几乎没有影响。值得注意的是, “镜面人”一旦患病, 临床所表现出来的病变部位则会与正常人完全相反。医生如果不知情照常规判断的话, 极有可能误诊。